坚定信念，立德树人，尽职尽责
------张庆敏同志2019年度“优秀共产党员”事迹材料
张庆敏同志任职期间深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，政治信念坚定，立足学生和英语教学实际，遵循教育规律，坚持创新，在增强学生的文化自信的同时，以先进的教学方法和扎实的工作作风，开阔学生视野、培养学习兴趣，努力打造让学生喜欢、满意、有所得的课堂，得到了同事和学生的一致肯定。其主要事迹总结如下：
一、讲政治理论学习与课堂教学将结合
张庆敏同志作为一名共产党员，始终坚持政治理论学习，积极参加学校和外语系党组织的各项集体活动，善于创新，踏实认真。在英语课堂上也通过新颖有效的教学手段，向学生介绍和解读党的最新理论和思想。她一直坚持“讲授外国语，培育中国心”的教育理念，常针对一些国家政策、社会现象和热点问题，展开讨论，启发学生思考，使其收获正确认知，坚定中国特色社会主义共同理想。在学习西方文化的同时，对比中西方文化差异，宣传中国传统文化，使学生体会中华民族悠久历史，弘扬爱国主义精神。在翻译课堂中，紧跟时政，在学生心中树立“中国文化走出去”的理念，积极和学生探讨如何向外国翻译中国特色或党的理论知识，并利用网络资源，选用外交部、外研社等权威机构的翻译材料授课，使授课内容更具有权威性。如，在笔译课堂中，展开“一带一路”翻译材料总结，在学生观看“一带一路”相关视频后，帮助学生了解“一带一路”的知识，识记相应词汇和句型，带领学生阅读相关英文报道，总结有用的翻译技巧，让学生在学习翻译方法的同时了解党和国家的新政策、新理论。在“河北建勘国际工程管理专业英语培训”中，利用文章材料，展示我国相关外交政策的英译，以及如何向外国人展示我国基本国情和富有特色的优秀文化、悠久历史和瑰丽风景，使这些驻外工程专业人员在提升英语综合能力的同时，掌握对外交流的正确方式。
二、热爱英语教学事业
2018年，该同志承担了大学英语I、高级英语、外宣翻译、经贸翻译等课程，共计756课时的教学任务。指导2017届和2018届毕业设计学生7名。
上半年，该同志负责的是大二在课堂改革后的《高级英语》模块，共三个班，总人数达到了220人。人数多，专业不同，学生学习程度和目标差距较大。为提高教学质量，她开展多样化教学。多重备课，无论听说训练，还是阅读材料，尽可能准备多层次课堂目的，准备不同的材料和教学方法，每天都备课到深夜；抓住重点，她针对四、六级考试，除了专项讲座以外，安排了一周一套题、一月一测单词的任务，每个学生在课前讲授一道题，共同分享做题技巧。采用多种授课方式，不满堂灌，在课上举办了短剧表演、课文改编，电影配音，学唱英文歌，英文诗歌创作大赛等活动，活跃课堂教学。她积极探索创新，以小组为单位布置“大电影”任务---用英语翻拍中文电影、电视剧和小说，学生自导自演。学生热情高涨，但英语水平有限，于是她利用课下和学生讨论剧情和场景的设计，修改80多个英文剧本。此项活动和活动最终效果受到了所有学生的喜爱，调动了学生的学习积极性。
下半年，该同志负责大一的4个大英班，其中两个班在南校区。面对00后的新生，必须激发他们对英语的学习动机，才能焕发英语课堂的魅力。她努力把握他们的心理特征和思维特点，精心组织课堂，采用微课、手机任务打卡等新方式吸引学生，让学生感受到大学英语和高中英语的不同，鼓励学生展现自己的个性，培养学习兴趣，为日后学习打下良好的基础。并通过课下和网络等多方式，与学生加强沟通，用自己的真诚带动学生学习。此外，本学期还负责英语专业16级两个班的《经贸翻译》。由于本身对经贸翻译方向经验不多，该同志积极查资料、找翻译案例，每周花费三四天的时间准备一次90分钟的课堂内容，吃透课堂重难点，构成完整的知识框架。《经贸翻译》课内容难，学生不易理解，作业中问题很多，她做到每次作业全批全改，做好课堂和课下辅导工作，让学生有所得。
她不断总结经验，坚持写教学小结，反思课堂教学。她的认真努力受到同事和学生的肯定。积极报名校第十四届教学标兵评比，获得校督导好评。连续多年在教务处教学评价中名列前茅，多次获得校级和系教学质量奖。
三、坚持做好双学位教学管理工作
自该同志担任双学位的班主任工作以来，她与各教研室教师密切合作，协调双学位教学相关工作，组织学生日常学习、论文、考试，做好学校和院系双学位教学计划的上传与下达工作。
本年度双15级全年共开设9门课，双16级共开设11门课，全部课程涉及大一教研室、大二教研室和专业教研室的16位老师及3名外籍教师。双学位来自全校不同学院，虽然经过一定选拔，但毕竟接触专业性的英语知识时间较短，老师们需要进行多样化高质量的教学，才能在有限的时间内提高学生的素质。教学任务重，时间较琐碎，她在不增添教师负担的基础上，尽量保证优势教师资源。如《科技翻译》和《新闻英语导读》沿用专业课程安排，减轻教师备课负担；《英语视听说》，采用双外教小班授课的形式，保证学生能得到最原汁原味的听说训练；《英语语言对比》和《交替传译》等重点专业课均为英语专业授课的原班人马，保证最优教师配备。同时在本年度还细化了培养计划，在16级培养计划的基础上对17级培养计划再次进行了修订，添加了《英语语言学导论》和《学术论文写作》两门课，弥补了以前语言学方向教学的不足，提高了学科的整体性，也使学生知识体系更加全面，大大开阔了学生的写作视角，也为最后的论文写作打下良好的基础。在《跨文化交际》课中，为在《大学英语》模块课程中修过此课的同学开启“免修”通道，为学生着想，避免了时间和资源的浪费，受到学生肯定。
双学位学生的学习压力较大，尤其是在临近毕业时更需要班主任的关心和引导。今年双15级面对考研和毕业论文的双重压力，许多学生心生退意，此时网络沟通已经不够，需要老师与学生面谈，进一步了解学生困难，协调各方面情况，鼓励学生坚持下去，不要半途而废。在论文开题前，学生没有具体导师的指导，对开题和论文写作感到迷茫，迟迟不能定题，她利用业余时间与学生多次面谈，指导其思考，发掘兴趣点和思考方向，指导他们确定写作方向。
在双学位的教学管理和学生管理工作中，张庆敏同志兢兢业业，对双学位学生耐心细致，为任课教师解决实际问题，为双学位教学工作的开展打下了良好基础，受到系领导、同事和学生的肯定。
四、积极承担校系布置的其他任务
除了常规的课堂教学任务，4月份该同志还承担了“河北建勘国际工程管理专业英语培训”中的《外宣翻译》课。此次培训中学员均为成人，基础薄弱，目的性强，所讲授内容须精准而高效。她重新安排授课重点，着眼实用性，用新颖活泼的授课方式使学员受益匪浅，受到继续教育学院和外语系领导及河北建设勘察研究院有限公司学员的好评。同时，在“材料学院无机非专业学科评估”时，她负责撰写“口语模块”的教学大纲。大纲内容时间紧、要求细，作为年轻教师的她经验不足，在课下利用网络查阅资料，向资深教师请教，撰写到深夜，按时完成了大纲，内容详实，可操作性强。下半年，该同志还了负责19年的《全国大学生英语竞赛》组织工作，积极鼓励全校学生参与竞赛，认真准备考前赛场和考后阅卷工作。并积极在元氏南校区开展大赛活动，联系南校区相关教师，保证大赛各项内容顺利完成。此外，该同志多次利用自己的假期时间积极参加外语类专业培训、讲座和授课等，并利用业余时间坚持在河北省博物院担任志愿讲解员，为中国传统文化的传播贡献自己的力量。
张庆敏老师自工作以来，严格遵守学校的各项规章制度，工作中无早退、迟到、请假或调课等情况，对教学一直饱含激情，对学生始终满怀感情，对同事一贯充满热情，始终以一个党员的标准严格要求自己，积极发挥带头作用，为我校的语言教学做出了应有的贡献。
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