永葆党员本色 不忘教师初心
董欣然同志2019年度“优秀共产党员”事迹材料
作为一名党员，能够获得“优秀党员”的荣誉称号，是对董欣然同志党内生活、学习的一种肯定，更是一种鞭策。中央“从严治党”的作风，赋予党员更高的标准和要求：做一名“四讲四有”党员，不仅要对党的思想理论了然于胸，更要把党章党规、系列讲话落实在行动上、体现在具体工作中。董欣然同志能够坚定自觉地在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致，做政治上的明白人，做“四讲四有”合格党员，在工作中，是教师本职工作的初心“守望者”。
1、 坚持不忘初心，坚守“讲政治、有信念”的政治品格。
作为党员的首要标准就是“讲政治、有信念”，不讲政治，就绝对谈不上是一名合格党员。在学习党章时，也会强调：“维护党的团结和统一,对党忠诚老实,言行一致”，在入党誓词中也明确提出“为共产主义奋斗终身”、“永不叛党”。这些表述深刻说明,“讲政治、有信念”是共产党员最起码的政治要求、最基本的政治品格。当前，各种思想文化交流频繁，各种风险考验无处不在，只有增强政治警觉性和政治鉴别力，才能在大是大非面前立场坚定。尤其是作为一名英语教师，虽然教授外国语，但是始终要保持一颗中国心，董欣然同志在教学中能够正确引导学生，增强学生的文化自信心，爱国心，引导学生务必做到有损国家的话不说，有损国家形象的事不做，真正做到把“讲政治，有信念”融入到生活学习中。董欣然同志在岗位上，生活中都能做到不散播违背党的理论和路线方针政策的意见，不发表违背中央决议的言论，不参与各种非法组织和非法活动，不制造、传播政治谣言及丑化党和国家形象的言论。对党忠诚老实，体现在说老实话、办老实事、做老实人方面。在课堂讲授中遵守意识形态纪律，没有妄议中央的言论，也没有未经批准组织涉及意识形态方面的学术研讨会。
2、 坚持不忘初心，遵守“讲规矩、有纪律”的底线。
我们的党之所以风风雨雨走过这么多年，凭借的就是在领导干部和军队中“讲规矩、有纪律”。习近平总书记也深刻指出，政治纪律是党的纪律中最重要、最根本、最关键的纪律。任何一名党员都必须牢记党纪红线不可逾越、政治底线不可触碰。对于国家法纪要心存敬畏，从而严格自律：在大是大非面前，能够辨别是非，在利益诱惑当前的时候，能够坚决抗拒诱惑，始终守好做为一名党员，一名教师的底线。一旦不顾底线，目无法纪，将会带来不可估计的后果。虽然董欣然同志是一名平凡的大学教师，工作岗位收入比较微薄，但是依然在这个普通的岗位上坚守，面对来自社会的种种诱惑，时刻保持清醒，能够自觉抵制，这对于保持党员纯洁性极其重要。坚守作为一名教师，一名党员的底线，就是保持教师在人们心中的形象，同时保持一名党员干净廉洁的优良作风。
3、 坚持不忘初心，养成“讲道德、有品行”的修养。
德才兼备、以德为先。德是一种修养，对我们党员来讲，体现在党性修养上。党员加强党性修养是终生课题，经常照照镜子、扫扫灰尘，在日常上下功夫，在点滴中去养成。
董欣然同志从教四年多以来，一直坚持“学高为师，身正为范”的标准，严格用此标准要求自己，在教学过程中，秉持以德树人，以德育人的信念，尽其所能，为学生提供正确的道德观念，引导学生从自身道德水平出发，做正直的人。在平时的工作中，董欣然同志坚守作为一名教师的职业道德底线，有仁爱之心，坚守教育灵魂，做到仁而爱人，时时处处把学生放在心上，对学生尽可能多花时间，关心学生学习情况以及生活中的困难，尽量帮助学生解决难题；对学生的评价做到客观公正，不偏不倚。热爱本职工作，坚守教育灵魂，不追名逐利，抵御诱惑，真正把教育看做“仁而爱人”的事业。
4、 坚持不忘初心，践行“讲奉献、有作为”的责任担当。
[bookmark: _GoBack]在我们党90多年的奋斗历程中，从革命战争年代到改革开放时期，再到我们身处的新的历史时期，总会涌现出不少的优秀共产党员，他们赴汤蹈火、视死如归、英勇无畏，无私奉献，真正做到把“讲奉献、有作为”融入到了血液中，落实到不懈奋斗的事业中。在学习优秀党员先进事迹的过程中，更加深刻意识到，党员没有特权，就是要为广大群众服务的人，并且不计较个人得失吃苦在前，多做奉献。董欣然同志在工作上，保质保量完成教学任务，能够达到要求的课时量，踊跃承担课程教学任务，认真对待教研室工作，服从领导安排，做到肯付出，不求回报，对于个人得失从不斤斤计较，也得到了领导同事的认可。
在教学过程中，更重视学生思维了培养和背景知识的传授，在授课过程中，采取微辩论，微讨论的形式，让每个同学参与进来，最大程度的做到：学生是课堂的主人，教师只是引导者。对于英语双学位的教学，不断补充新知识，新的写作案例，贴近学生生活的写作练习，使学习的知识更具有实用性，并且得到了学生的认可好评。
在董欣然同志近五年的从教之路上，一直在向着优秀党员的方向努力，从没有忘记过当初选择师范专业的初心，更没有忘记选择教师这份平凡而又神圣职业的初心，并且始终铭记初心，时刻以优秀党员的标准要求自己，永葆一名党员的本色！
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