在教育的海洋里徜徉
刘旭同志2019年“三八红旗手”事迹材料

刘旭同志在2018年1月1日至2018年12月31日在石家庄铁道大学外语系任教期间，积极主动地学习党的思想政治理论和各项方针政策；并在教学和业务学习方面紧跟时代步伐，与时俱进，在各个方面都取得了很好的成绩。现将刘旭同志2018年的工作汇报总结如下。  
一、在思想政治理论方面。
刘旭同志始终以优秀党员的标准来要求自己，重视政治理论知识的学习，同时注重理论联系实践，加强时事政治的学习，了解国家和国际大事，提高了自己的政治敏锐性。 
2、 在教学方面
在2018年这一年中，该同志承担了五个非英语专业班的大学核心英语和新视野英语教学；以及四个专业班的专业写作课以及三名专业学生的论文指导工作。并在2018年上半年承担了河北建设勘察设计研究院在我校成教的工商英语培训课程，刘旭同志承担的课程是《商务英语写作》。无论是承担哪门课，该同志都能认真备课，从教参，网络等各种渠道查阅相关资料充实课堂，保证作为一个输出者能够准确，高效的传播所讲课程的内容。充分地备课心中才会有底气，上课才能轻松舒展。同时，该同志奉行“随心所欲而不逾矩”的宗旨，给学生以方向性指引的同时，也给他们充分的自由空间，让学生们在课堂上积极参与。刘旭同志注重教学方法，为了提高同学们的积极性，把课堂从teacher-centered改变为student-centered，强调师生互动，强调学生提前扎实预习。此外，在教学过程中，该同志还设计了in-classroom实践，课堂开始的故事时间，新闻播报，电影配音，读书分享，PPT制作等都让学生有机会展示自己并提高了自己的团队意识。课下，刘旭同志会让学生下载英语流利说，英语趣配音等手机APP，让他们每天坚持打卡。随着每天一点点的进步，学生们也一点点地增加了自信，因此他们爱上了英语课堂。课下该同志能按时按量地完成作业的评判工作，让同学们巩固所学内容。在师生的共同努力下，该同志所在几个班的课堂氛围轻松活泼，每个同学都热情积极参与到教学活动中。
但是某些学生上课总有懈怠的情况，该同志也用自己的方法来改善这种情况。以专业班写作课举例，一开始，专业班的很多学生认为，写作课是虚无缥缈的，甚至是可有可无的，最多是按着提纲写一篇作文来考试。该同志会告诉他们，第一、写作很重要，哈佛大学所有学生必上的一门课就是写作课。将来是globalization的社会, 会沟通的人才有未来，而英文写作是沟通的两大利器之一。第二、好的写作能力，不仅仅包括学术写作，还包括广告， 通知， 信函， 简历，便条，合同，贸易信函等等实用文体写作。好的写作能力，在课堂上能帮助你写一篇好文章，就业时能帮你得到一个好机会，未来甚至成就你的财务自由。例如，为什么有的人写的广告词就卖不出去产品，而另一个人就可以写出“钻石恒永久，一颗永流传”这样的经典语句。现在很多大咖写手，已经不仅仅是获得财务自由，当拥有话语权和众多读者的时候，你就可以用写作去沟通你的思想，成为一个可以帮助他人的拥有普世情怀的写作者。在课堂上，该同志也随时调整自己的教学方法，还以专业写作班举例，在辩论性议论文的那一讲里，很多同学对于辩论型议论文地概念“针锋相对又有失偏颇地两种观点”不理解。该同志就会让他们课前几分钟，探讨“人之初性本善，还是人之初性本恶”，或者“结婚时，要求未婚夫在房本上加上我的名字，有错吗？”这样和现实紧密结合但是又颇具争议的题目，用这种通俗的方式，让他们学习什么叫做：“针锋相对又有失偏颇的观点”这样一个写作的抽象的概念。
3、 在业务学习、进修方面
刘旭同志能积极参加专业领域的教师进修和学习。努力学习本专业领域的最新最先进的知识和理念，了解本专业的最新发展趋势。例如参加了河北翻译协会的翻译年会，对机器翻译和人工翻译的发展趋势和未来有所了解。并把进修所学应用到了课堂中，使自己的教学紧跟业界前沿。还有参加外研社或其他渠道的网络课程，也把所学知识应用到教学中。同时，业余时间投入精力进行科研，积极申报，努力提高自己的科研业务能力。
同时，在学生工作方面。该同志会把系里的各项比赛通知及时传达给学生，并鼓励学生积极报名参加，并对参赛学生给予耐心专业的指导。在2018年，该同志指导的几名学生取得了“外研社杯”全国写作比赛的2等奖和3等奖，该同志也获得了优秀指导教师的称号。还辅导一些同学参加了各级各类演讲比赛和写作比赛等，也都取得了很好的成绩。刘旭同志给很多学生都提出了建设性的升学，资格考试或就业指导意见，例如该同志建议学生去参加外研社的国才考试，以提高自己的竞争力。同时，该同志能积极地参与学校和系举办的各种活动和比赛，例如在2018年上半年，该同志参加了全校的乒乓球比赛，和全体同事一起，取得了全校第三的好成绩。 
刘旭同志在外语系工作期间，在科研上不断钻研，业务能力一直在进步；在教学上不断学习，具备应对新时代教学和新时代学生的能力，得到广泛好评。对待学生，能为人师表，使之如沐春风；对待同事，能友爱互助，与之惺惺相惜；对待家庭，能够全情投入，很好地平衡了工作与家庭生活。该同志在外语系教职员工中起到了积极带动作用，为我校的英语教学工作贡献了力量。
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