
用心教书 用爱育人
李桂芝同志2019年度“三八红旗手”事迹材料
李桂芝同志于2018年1月1日至2018年12月31日在石家庄铁道大学外语系任教期间，不断提高自己的思想政治水平和业务水平，把爱岗敬业变成一种习惯，把课堂变成实现自我的舞台，把学生看做自己的兄弟姐妹，助力他们全面发展。其主要事迹总结如下：

常怀敬业之心，把爱岗敬业变成一种习惯。自古教师职业在人们心目中的地位都是高尚而神圣的。为人师者，就要做到“传道、授业、解惑”，要“授之以渔”，要于细微之处感染学生，激励学生。该同志始终秉持对教学工作的热爱，坚持把教学工作放在中心位置，绝不因个人原因耽误教学工作，影响教学进程。其服从大局，积极承担系里分配的教学任务，不因孩子小为由申请减少工作量。本年度春季学期，该同志负责英语专业2016级两个班翻译概论以及土木、机械、经管学院三个大班大学英语II的教学工作；秋季学期，其负责因材施教班、经管和信息学院的高级英语以及研究生13班的教学工作。同时指导2018届和2019届毕业设计学生7名。尽管教学任务繁重，该同志仍然能够做到每次提前15分钟到课堂，做好充足的课前准备，以最饱满的热情上好每一堂课。上完课回到家里，就抓紧时间批改作业，或者准备下一堂课内容。
常怀专业之心，练真功强内力，把课堂变成实现自我的舞台。术有专攻，作为教师，要精于自己的专业。要给学生一瓶水，教师至少要有一桶水。为了更好地驾驭课堂，该同志利用各种有效途径给自己充电，以打造一个更大的“桶”，并想法装更多的“水”。为了能够把握翻译研究领域的最新动态，该同志会购买最新出版的翻译理论及实践方面的专著和教材，根据学生需要调整更新教学内容。特别是在翻译概论这门课中，该同志努力寻找最新的理论动态，选取最新鲜的练习语料，以保障最好的教学效果。为了增加这门课的吸引力，不让学生感到枯燥乏味，该同志不断探索好的教学方法，调动学生的学习积极性。通过让学生在自己动手翻译、撰写翻译日志、同学互校、课上和课后讨论、课上展示等过程，解决了之前笔译教学中存在的以教师讲授为主的课堂教学模式单一、课堂气氛不够活跃、学生处于被动的地位、学习积极性不高等问题。同时改变了之前只注重发现学生译文中出现的用词、语法、句式等方面的错误的做法，转而注重学生翻译的过程。

《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》指出：“提高质量是高等教育发展的核心任务。”提高高等教育教学质量要求我们为高校大学生提供优质外语教育。高校开设大学英语课程，一方面是满足国家战略需求，为国家改革开放和经济社会发展服务，另一方面，是满足学生专业学习、国际交流、继续深造、工作就业等方面的需要。大学英语课程对大学生的未来发展具有现实意义和长远影响，学习英语有助于学生树立世界眼光，培养国际意识，提高人文素养，同时为知识创新、潜能发挥和全面发展提供一个基本工具，为迎应全球化时代的挑战和机遇做好准备。为此目的，大学英语课堂教学不仅仅应该停留在讲几篇课文，学习语言点上，而应该通过各种渠道让学生关注时事，培养世界意识；通过广泛阅读以提高人文素养。在实际教学中，该同志每次课前都会给学生补充时事新闻、实用表达、热点讨论及考试技巧等方面的内容。“全国两会”、“ 达沃斯论坛”、“ 一带一路”都走进了其英语课堂，既让学生了解了国内外动态，又提高了英语能力。该同志还根据教材内容给学生灵活布置任务，以提高学生的学习积极性和自主学习能力。在讲到“Conquer your fear”这个主题时， 该同志将2018年8月发生的因为离岸流而遭受不幸的一对双胞胎事件引入课堂。引导学生加深了对“离岸流”是什么，以及如何摆脱“离岸流”的认识。又由此引申到石家庄铁道大学机智救人的学生团队，引导学生对“见义勇为”有了更深刻的理解。讲完奥黛丽•赫本的人生故事之后，引导学生客观评价时下明星的慈善之举，引发学生对“大爱”的思考。
常怀职业之心，树形象做表率，助力学生全面发展。“德为师之本。”做为教学一线的老师，除了完成既定的教学任务，该同志还努力发挥课堂教育主渠道作用，以自己的学识和人格教育和影响学生。如果老师有广博的知识和良好的道德素养，学生自然会为之折服并仿效。要求学生不迟到该同志首先要做到提前到教室。要求学生上课手机静音，该同志每次都是刻意在学生们的面前先将自己的手机调整。每次下课后，该同志会把教室的灯关掉，后来慢慢地学生会在下课后主动把灯关掉。无形中培养了学生的良好习惯。此外，该同志随时对学生灌输爱国思想，帮助学生树立正确的人生观，帮助他们学会正确处理与同学之间的关系。该同志把我国在航空航天领域成就的相关英文报导摘录下来介绍给学生，让他们感受到我们国家的强大。在讲到poverty一词时，会提到我国近几年在精准扶贫方面做出的种种努力和取得的卓有长效的成果，让学生能够体会到国家关怀人民的良苦用心。在讲到“mental health”一词时，会把握时机通过最近发生的学生自杀事件让学生发表自己的看法。在学生们探讨了他们在学习和生活中的压力之后，该同志适时引导他们树立现实可及的目标，正确认识学习和生活中遇到的困难和挫折。告诉学生要相信自己，要在正确的时间做正确的事情，要积极乐观，用自己的努力去开创未来。
作为一名老师，要做到热爱学生，要喜欢他们。要用心教学，心里要有学生；要用良心教书，将学生当做自己的弟弟、妹妹、子弟。刚入学的有些学生在开学之初不怎么适应大学生活，特别是不适应英语授课。该同志从他们困惑焦急的眼中读出了这一信息，利用课间了解他们的英语水平，然后告诉他们，要慢慢适应，可喜的是，学生已经基本适应了英语授课。该同志还找时间和学生交流，征求他们对英语课的建议，并适当地做调整。
李桂芝同志立足本职、爱岗敬业、用心教学，助力学生全面发展。能够较好地平衡工作与家庭生活，在外语系教职员工中起到了积极带动作用，为我校的英语语言教学贡献了力量。
          外语系大学英语二党支部
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